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ŠKOLNÍ  ŘÁD  MATEŘSKÉ  ŠKOLY  POHÁDKA 

(je vypracován v souladu se  Zákonem č.561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, 
vyšším odborném a jiném vzdělávání, Zákonem 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví, 

§50, vyhláškou MŠMT ČR č.14/2005 Sb. o předškolním vzdělávání) 
 

Zřizovatel 
 Zřizovatelem je MěÚ Kutná Hora, který poskytuje finanční prostředky na provoz 
školy.  MŠ je od 1.1. 2004 samostatný právní subjekt. 
 
Předškolní výchova 
 Předškolní výchova podporuje zdravý, tělesný, psychický a sociální vývoj dítěte a 
vytváří optimální podmínky pro jeho individuální osobnostní rozvoj. Přispívá ke zvýšení 
sociálně kulturní péče o děti a vytváří základní předpoklady jejich pozdějšího vzdělávání. 
Mateřská škola vyvíjí aktivity a organizuje činnosti ve prospěch dítěte předškolního věku, 
prohlubuje vzájemné výchovně vzdělávací působení školy, rodiny a veřejnosti. Naše mateřská 
škola má svoji vlastní koncepci, která vychází ze složení pedagogického kolektivu, podmínek 
MŠ a prostředí, ve kterém se mateřská škola nachází. Program MŠ je nazván Od svátku ke 
svátku aneb hrajeme si celý rok. 
 
Zápis do mateřské školy, ukončení docházky 
 Přihlášky jsou přijímány od začátku září do konce února, jsou evidovány pod 
pořadovými čísly a zapsány v deníku došlé pošty podle data přijetí. Každá přihláška musí být 
opatřena razítkem dětského lékaře. Přesné datum zápisu bude uveřejněno na webových 
stránkách školy a v místním tisku.  
Zápis probíhá dle kritérií schválených Radou města dne 21.5. 2011: 
1. Děti, které mají trvalé bydliště v Kutné Hoře 
2. Předškolní děti - tzn. poslední rok před zahájením povinné školní docházky 
3. Děti, které mají v MŠ sourozence 
4. Děti zaměstnaných rodičů 
5. Děti s pravidelnou celodenní docházkou (ne děti, jejichž matky na ně pobírají rodičovský 
příspěvek) 
Jestliže  je větší počet zájemců  než je volných míst, rozhoduje datum narození dítěte 
 a  v  tomto případě jsou upřednostňovány děti starší. 
O přijetí / nepřijetí do MŠ rozhoduje písemně ředitelka. „Rozhodnutí“ jsou rodičům předána 
proti podpisu nebo zaslána poštou. 
Do mateřské školy jsou přijímány jen děti smyslově,  tělesně a duševně zralé, od tří do šesti 
let. Přijaté děti musí mít stanovená pravidelná očkování. Pakliže se dítě neadaptuje v MŠ 
nejdéle do tří měsíců, může být po dohodě s rodiči jeho docházka do  MŠ ukončena. Dále 
může ředitelka ukončit docházku dítěte do MŠ po předchozím upozornění písemně 
oznámeném zákonnému zástupci, a to z těchto důvodů: 

• dítě se bez omluvy nepřetržitě neúčastní předškolního vzdělávání po dobu delší 
než dva týdny 

• zákonný zástupce závažným způsobem opakovaně narušuje provoz MŠ 
• ukončení doporučí lékař nebo školské poradenské zařízení 



• zákonný zástupce opakovaně neuhradí úplatu za vzdělávání nebo školní 
stravování ve stanoveném termínu a nedohodne s ředitelkou jiný termín úhrad 

V případě, že má mateřská škola volnou kapacitu, může být dítě přijato i v průběhu školního 
roku. O zařazení zdravotně postiženého dítěte rozhoduje ředitelka na základě vyjádření 
odborníka ( pediatra, poradny, centra příslušného zaměření ).  
 
Kapacita školy – 84 děti je dána Rozhodnutím Krajského úřadu Středočeského kraje o 
Zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení ze dne 27.2. 2004. Ve škole 
jsou tři třídy (Kuřátka – děti 3-5let, Klokani -  4-6 let, Čmeláci - 5-7 let). 
Podle vyhlášky č.14 o MŠ §4 naplňuje ředitelka třídy do 24 dětí, o dalším naplnění ( nejvíce 
28 dětí ) rozhoduje zřizovatel ( Město Kutná Hora ). 
 
Provoz mateřské školy, přerušení provozu 
 Mateřská škola je zařízení s celodenním provozem: od 6.15 do 16.15 hod. Děti se 
přijímají zpravidla do 8.00 hod., ale příchody a odchody lze po dohodě s rodiči uskutečnit 
v průběhu celé provozní doby dle individuálních potřeb dětí a přání rodiny. 
Pokud si pověřená osoba nevyzvedne dítě do 16,15 hod., provede příslušný pedagogický 
pracovník tyto kroky: 

• pokusí se zákonné zástupce kontaktovat telefonicky 
• telefonicky informuje ředitelku školy 
• řídí se postupem doporučeným MŠMT – obrátí se na Městský úřad, který je podle 

 § 15 zákona č.359/1999 Sb. o sociálně právní ochraně dětí povinen zajistit dítěti neodkladnou 
péči, případně se obrátí na Policii ČR podle §43 zákona č. 283/1991 Sb. o Policii ČR 
 Provoz mateřské školy se o letních prázdninách přerušuje na 5 týdnů,dále pak  
vánočních prázdninách – se souhlasem rodičů a zřizovatele. Rodiče jsou s uzavřením školy 
seznámeni na první informativní schůzce v září. 
V době mimořádného čerpání dovolených a absencí pedagogických pracovnic ( nemoc..) jsou 
děti integrovány v ostatních třídách. 
 
Režim dne 
 Je stanoven pouze orientačně, je flexibilní, aby mohl reagovat na aktuální změny či 
změněné potřeby dětí. Každá třída má svůj denní řád, který vychází ze zájmu a potřeb dětí, 
respektuje vývojové a věkové zvláštnosti dětí. Ve všech činnostech převládá hra jako 
dominantní metoda.  
 Základním kritériem pro uspořádání režimu dne je zajišťování správné životosprávy, 
intervaly mezi jídly, dostatečný pobyt venku a potřebný odpočinek. Ve všech třídách je 
zajištěn pitný režim. 
 
Bezpečnost a předávání dětí 
 Za bezpečnost dětí v mateřské škole odpovídají pí. učitelky od doby převzetí od jejich 
zástupce nebo jím pověřené osoby až do doby jejich předání zástupci dítěte nebo jím 
pověřené osobě. Předávání dítěte sourozencům starším deseti let a pověřeným osobám je 
možné pouze na základě písemné smlouvy s rodiči opatřené podpisem obou rodičů a datem. 
Tyto formuláře obdrží rodiče na jednotlivých třídách. 
 V oblasti prevence sociálně patologických jevů se zaměřujeme na oblast šikany, 
nepřátelství, násilí a diskriminace. V prostorách školy není povolena reklama, která je 
v rozporu s cíli a obsahem vzdělávání, a reklama ohrožující zdraví, psychický nebo morální 
vývoj dětí. Ve škole není povolena činnost politických stran a hnutí, ani jejich propagace. 
   
 



Omlouvání dětí, nemoc 
 Zástupce dítěte oznámí učitelce předem známou nepřítomnost a to: osobně,  zápisem 
do sešitu v šatně nebo telefonicky na čísle 327 512 458. Není-li nepřítomnost dítěte předem 
známa, omluví zákonný zástupce dítě v nejkratším možném termínu. 

  
Do MŠ patří dítě zcela zdravé. Učitelky mají právo v zájmu zachování zdraví ostatních dětí 
nepřijmout dítě s nachlazením, zamořením vší dětskou či jinými infekčními chorobami.  
Vyskytne –li se u dítěte infekční onemocnění, rodiče tuto skutečnost neprodleně ohlásí 
mateřské škole, která dále postupuje podle pokynů KHS. Učitelka má právo požadovat od 
rodičů dítěte lékařské potvrzení o ukončení nemoci dítěte a souhlas lékaře s jeho návratem do 
kolektivu. Onemocní-li dítě v MŠ během dne, budou rodiče neprodleně informováni a podle 
svých možností si dítě co nejdříve z MŠ vyzvednou. Drobná poranění, která se přihodila dítěti 
během pobytu v MŠ učitelka zaznamená do sešitu úrazů a tento předloží rodičům k podpisu. 
 
Oblečení dětí 
 Děti by měly přijít do školy čisté a prakticky oblečené, aby se mohly svlékat a oblékat 
pokud možno samostatně. Rodiče vybaví dítě náhradním oblečením, oblečením na pobyt 
venku, domácí obuví, pyžamem, obutím do deště, pláštěnkou – všechny věci zřetelně 
označit! Rodiče zodpovídají za to, že dítě do MŠ nebude nosit žvýkačky, cukrovinky a další 
nevhodné předměty , které mohou způsobit poranění ( korálky, řetízky, nožíky, zápalky,..)  Za 
šperky, ozdoby a přinesené hračky škola neručí, v šatně potom za odložené věci (netýká se 
oblečení dětí). 
  
Kontakt s rodiči 
 Probíhá individuálně při předávání dětí. Všechny pokyny, aktuální informace, různá 
sdělení jsou zveřejňovány na nástěnkách v jednotlivých šatnách.  Další pohovory jsou možné 
po dohodě s učitelkami. Rodiče, především malých dětí, mohou s dětmi pobývat ve třídě 
hlavně v odpoledních hodinách. Veškeré změny týkající se osobních dat dítěte jsou rodiče 
povinni ihned nahlásit ( bydliště, telefon, zdravotní pojišťovna, rozvod, svěření do péče,..). 
Tyto informace jsou důsledně využívány pouze pro vnitřní potřebu školy, oprávněné orgány 
státní správy a samosprávy a pro potřebu uplatnění zákona č.106/1999Sb. o svobodném 
přístupu k informacím.  
 
Školné 
  Rodiče podle Vyhlášky o mateřských školách přispívají na provozní náklady v MŠ 
formou školného, které činí 400,-Kč měsíčně.Tuto částku uhradí rodiče učitelkám ve třídě 
vždy poslední úterý v měsíci. Školné lze uhradit i na více měsíců najednou. Jestliže dítě 
nedochází do MŠ ani 1x v měsíci, činí výše školného 50%,tj. 200,-Kč. Při přerušení provozu 
školy – v době vánočních či letních prázdnin – bude školné vypočítáno poměrnou částí. 
V případě je-li omezena docházka dítěte na čtyři hodiny denně (z důvodu pobírání 
rodičovského příspěvku nebo při péči o blízkou osobu ) je úplata stanovena ve výši 2/3 
stanovené pro celodenní pobyt  tj. 270,- Kč. (vyhláška č.43/2006 Sb.,.§6).  Děti 1 rok před 
vstupem do základní školy školné neplatí.  
 
 
 
 
 
 
 



Stravování 
 Ve škole se dětem podává přesnídávka, oběd a svačina – vše je připravováno podle 
předepsaných norem a receptů. Jídelní lístek na celý týden je vždy vyvěšen na nástěnce 
v šatně. 

  Poplatek je jednotný 33,-Kč (děti do 6 let), 34 ,-Kč (děti nad 6 let) na dítě a den. 
Stravné se platí v určené dny přímo v kanceláři vedoucí stravování, popř.inkasem. Po dohodě 
s vedoucí školní jídelny mohou rodiče dítě přihlásit pouze k odběru oběda, dále svačiny dle 
individuální dohody.  Nepřítomnost dítěte se hlásí den předem a to nejdéle do 13.00 hod. 
Není- li nepřítomnost předem známa, omluví ji rodiče v nejbližším možném termínu. Pakliže 
rodiče dítě neomluví, bude stravné počítáno v plné výši.  Pouze první den nepřítomnosti 
mají rodiče možnost si oběd vyzvednout.  
 
 
Podmínky zacházení s majetkem školy 
• Mateřská škola se pravidelně zaměřuje na prevenci v oblasti vandalismu 
• Náhradu za úmyslné poškození majetku MŠ dítětem, pověřenou osobou nebo zákonným 

zástupcem bude škola požadovat na zákonném zástupci. 
• Z hlediska bezpečnosti je zakázáno auty  vjíždět do slepé ulice před MŠ 
• Z důvodu ochrany majetku žádáme rodiče, aby nezajížděli s kočárky a koly do budovy 

MŠ a nešetrným opíráním kol o novou fasádu ji nepoškodili 
• V rámci ochrany zdraví a majetku žádáme rodiče, aby nevodili do areálu MŠ zvířata a 

před MŠ je nevenčili 
 
Práva dětí 

• Každé dítě v MŠ Pohádka má právo na respektování Úmluvy o právech dítěte 
• Každé dítě má právo na respektování vývojových, individuálních a speciálních 

vzdělávacích potřeb 
Tato práva respektují všichni zaměstnanci MŠ při své práci 

  
 
Práva rodičů 

� Rodiče mají právo na informace o dětech a poskytování poradenských služeb 
� Rodiče mají právo na informace o vzdělávacím programu 
� Po dohodě s učitelkou, popřípadě s ředitelkou, mohou s dětmi být ve třídě nebo na 

zahradě, nejlépe v odpoledních hodinách 
� Mají možnost seznámit se s náplní práce MŠ na nástěnkách a v šatnách 
� V případě onemocnění dítěte si mohou první den přijít do MŠ pro oběd (do 12. hodin) 
� Své připomínky na zkvalitnění práce mohou kdykoli sdělit ředitelce školy 
� Mají právo seznámit se s Výroční zprávou školy a Inspekční zprávou – jsou 

k dispozici v ředitelně 
� Mohou se zúčastnit společných akcí pořádaných v MŠ 
� Mohou si prohlédnout na požádání prostředí celé MŠ 
� Podle svých možností a schopností mohou po předchozí domluvě s ředitelkou 

vypomoci škole  
� Rodiče mají právo podat k ředitelce školy stížnost, oznámení a podněty a usilovat tak 

o odstranění případných zjištěných nedostatků v MŠ 
 
 
 
 



Práva pedagogických pracovníků 
• Přijímat do MŠ pouze děti zdravé v zájmu zachování zdraví ostatních dětí 
•  Požadovat od rodičů dítěte lékařské potvrzení o ukončení nemoci dítěte 
• Odmítnout dítě do provozu hlavně s infekčním onemocněním a s příznaky 

počínajícího nachlazení 
• Projednat se zákonnými zástupci jakýkoli přestupek jejich dítěte a vyvodit z něj 

důsledky 
 
 

Další spolupráce školy a rodiny 
 V rámci utváření základních společensko-kulturních návyků a mezilidských vztahů je 
nutné, aby škola a rodina působily na dítě jednotně a důsledně. Základem je vést děti 
k respektování stanovených pravidel ve třídě (soužití v kolektivu) a k respektování autority 
dospělého (rodič, učitelka,…). 
Naším cílem je předcházet nepřirozeným  situacím, kdy „pravidla hry“ určuje dítě, ne 
dospělý. 
 
 
Tento Školní řád nabývá platnosti od 1. září 2011. 
 
        Zdeňka Slavíčková 
         ředitelka školy 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Přehled akcí pro radost dětí, rodičů a všech zaměstnanců 

Mateřské školy Pohádka pro školní rok 2011 / 2012 
 
 

Název akce Termín Poznámka 

Pouť – seznamovací hra pro děti, rodiče a 
zaměstnance MŠ na školní zahradě 

září – 15:00 hod.  

Divadlo – Putování za modrou vílou 13. 9.  – 8:30 hod. 40,-Kč 
Návštěva  Městské knihovny říjen  

Divadlo – Potrestaná lakota 6. 10. – 9:00hod. 40,-Kč 

Slavnost světýlek listopad  
Divadlo – Klemprda a strašidla 1.11.  –  9:00 hod. 40,-Kč 

Divadlo – Jak čertík Lucíšek neposlechl 
babičku 

11. 11. – 8:45 hod. 40,-Kč 

Divadlo – Trampoty čerta Huberta 24. 11. – 9:00 hod. 40,-Kč 
Lucka a Perchta v MŠ 1. 12.   
Mikulášská nadílka 5. 12.   
Vánoce v lese – předvánoční návštěva 
lesa 

prosinec  

Vánoční jarmark prosinec  
Divadlo – Půjdem spolu do Betléma 20. 12. – 9:00 hod. 40,-Kč 
Tři králové – Tříkrálová sbírka leden  
Divadlo – Jak vyzrát na bacily 10. 1. – 10:30 hod. 40,-Kč 
Pohádková zimní zahrada – stavby ze 
sněhu 

leden  

Pozvání dětí z 1. třídy k zápisu leden  
Divadlo – Zachraňte pohádky 2. 2. – 9:00 hod. 40,-Kč 
Masopustní rej únor  
Divadlo – O zamčeném štěstí 14. 3. – 10:30 hod. 40,-Kč 
Vynášení zimy – Vítání jara březen  
Divadlo – Jak Bodlináček zařídil, aby 
přišlo jaro 

28.3. – 8:45 hod. 40,-Kč 

Divadlo – Klemprda a čarodějnice 26. 4. – 9:00 hod. 40,-Kč 
Pálení čarodějnic duben  
Divadlo – Perníková chaloupka 15. 5. – 10:30 hod. 40,-Kč 
Návštěva dětí z MŠ v 1. třídě ZŠ květen  
Škola v přírodě červen  
Letnice – Den dětí červen  
Návštěva členů HZS a RZS  v MŠ  červen  
Slavnostní rozloučení s předškoláky a 
flétnový koncert 

červen  

 
 
 
 
 
 
 



 
 


